



В сентябре 1999 года банды Хаттаба и Басаева напали на Дагестан...

В тот день боевики не ждали спецназ на горе Солнечная. Они не могли поверить в то, что русские решатся высаживать десант в логове волков. Федеральные войска еще не подошли в тот район. Спецназовцы тоже не ждали такого развития ситуации. Они готовились высадиться на вертолетах на передовую (так им говорил представитель Объединенной группировки войск из Ханкалы), а оказались в глубоком тылу противника.

Рассказывает кавалер ордена Мужества подполковник запаса Сергей С., который командовал разведотрядом в Аргунском ущелье: «В то время боевые действия переместились в горную часть Чечни, и оставалось дожать боевиков. Шла шатойская операция. Нашему отряду предстояло оседлать господствующие высоты, чтобы обеспечить беспрепятственное движение войск по ущелью. Кроме того, мы должны были обеспечить проход мотострелкового батальона через нашу высоту по хребту, чтобы Шатой полностью оказался в кольце.

Командование принимает решение высадить разведотряд в составе четырех групп на высоту Солнечная. Предупредили, что нам придется действовать не как разведчикам, а как десантникам — с неба на землю и сразу в бой. В общем-то, так и получилось. Когда мы на вертолетах Ми-8 подходили к площадке десантирования, боевики начали обстреливать «вертушки». Был сбит вертолет огневой поддержки Ми-24. Летчики успели покинуть горящую машину, экипаж спасли. Наши две группы высадились под обстрелом и сразу вступили в бой. Пулеметчик Дмитрий Шектаев находился в группе капитана Михаила Чуркина, которая десантировалась первой. Получилось так, что боевики оказались выше нас. Нам предстояло

подниматься на гору Солнечная. После того, как через тридцать минут десантировались еще две группы, мы приступили к выполнению задачи.

Выстроившись в походный порядок, мы определили направление движения и начали подниматься на высоту. При подходе к ней боевики открыли по нам огонь. Стало понятно, что наше место занято противником, его надо вернуть. Мы начали боевиков отеснять и высоту заняли. Но их оказалось значительно больше, чем нас. Перегруппировавшись, они начали теснить нас. После моего доклада в отряд было принято решение отойти, перегруппироваться и при поддержке вертолетов вновь выбить боевиков с высоты.

Чтобы не допустить большие потери, кто-то должен был бы прикрывать отход основных сил. Исполняющий обязанности командира роты капитан Михаил Чуркин принял решение остаться со своей группой. Когда мы отходили, слышали, что на высоте идет бой, Дима Шектаев работает из пулемета. Потом в какой-то момент интенсивность огня снизилась. Когда замолчал пулемет, мы поняли, что там что-то случилось. Перегруппировавшись, мы снова пошли на штурм, вертолеты оказали нам огневую поддержку. Выбив с высоты боевиков, увидели, что Дима погиб от разрыва гранаты гранатомета, у капитана М. Чуркина тяжелейшие осколочные ранения. Ранены еще несколько человек.

Нетрудно было представить, что случилось на горе Солнечная. Когда у боевиков не получилось нахрапом вернуть себе высоту, они начали обстреливать наших ребят. Основной огонь противник сосредоточил на пулеметчике. Дмитрий находился на острие атаки боевиков, точным прицельным огнем сдерживал их движение вперед. Благодаря ему остались живы бойцы, получившие ранения».